

光明日报 昨天刊发了一篇专访,本报今日全文转发 文化引领助推经济发展

——访河南省委常委、郑州市委书记吴天君

□《光明日报》记者 刘先琴 通讯员 胡芷滢

郑州地处中原文化中心区域,作为中国早期文明的代表,在中华文明的诞生、形成和发展过程中,有不可替代的地位。去年9月,《国务院关于支持河南省加快建设中原经济区的指导意见》明确提出,将中原地区定位为华夏历史文明传承创新区。郑州在城市文化建设方面,选择怎样的发展模式才能在中原经济区建设中发挥应有的作用?日前,记者就此专访了河南省委常委、郑州市委书记吴天君。



原创舞剧《水月洛神》,演绎动人爱情故事。
记者 张翼飞 图

1 谈文化事业改革

记者:在推进文化事业改革发展方面,郑州有哪些最新的决策部署?

吴天君:郑州一直致力于积极稳妥地推进文化体制机制创新。作为全国第二批文化体制改革综合试点地区,一是制定完善文化改革发展配套政策。制定出台了《进一步深化文化体制改革,加快文化资源大市向文化强市跨越的实施意见》、《文化创意产业项目用地的实施意见》等政策;在市本级设立3000万元的文化产业发展专项资金、5000万元的动漫产业发展专项资金等,为文化改革发展

提供了强有力的措施保障和动力支持,促进了社会效益和经济效益的互相促进、互相提高。

二是改革创新文化宏观管理体制。成立市文化体制改革和发展办公室,负责对文化改革发展的相关工作进行组织协调。有效整合文化管理资源,组建了市文化广电新闻出版局。及时成立郑州市文物局,负责全市文化保护和开发工作。加强文化综合执法,设立新的文化市场综合执法支队,保留市文物稽查大队。各县(市、区)参照市级做法,成立了各自文化管理部门和执法队伍。

权责明确、行为规范、监督有力、运转高效的文化管理新体制在全市基本确立。

三是积极推进经营性文化事业单位改革。全市39家国有经营性文化单位已完成改制29家,电影发行放映单位和图书发行单位转企改制全部完成;郑州市杂技团改制工作取得了新的进展。去年,“三报一网一杂志社六公司”的中原报业传媒集团公司正式成立,其他非时政类报刊改革工作正在推进。

四是国有图书馆、博物馆、文化馆等公益性文化单位内部三项制度改革稳步推进。

2 谈文化产业发展

记者:目前,郑州文化产业发展情况如何?郑州构建现代文化产业体系的思路和重点是什么?

吴天君:近年来,郑州着力把文化产业培育成为全市支柱性产业。2006年以来,全市文化产业增加值保持年均15.8%的增长速度,在全省文化产业增加值的比重稳定在20%以上。

一是实施项目带动,促进文化领域的投资和建设。我市先后安排实施文化产业重点项目60多个,郑州日报社印务发行中心、炎黄二帝巨型塑像、黄河碑林一期等一大批项目先后建成,市新华书店购书中心改扩建、海洋馆二期等一批项目正在推进。通过重点项目建设带动,促进了演艺、影视、动漫等产业的快速发展。比如2011年,我市原创动画片超过1万分钟。

二是坚持品牌带动,提升文化产品的竞争力和影响力。《风中少林》连获多项全国文艺大奖,得到市场广泛认可并成功走向国外;《水月洛神》获得第

八届“荷花奖”舞蹈金奖第一名,并获得编导奖等多个单项奖。嵩山实景演出——《禅宗少林·音乐大典》演艺与旅游共生共赢、协同发展的模式,受到中央肯定并作为成功经验在全国推广。《快乐星球》填补了我国大型科幻少儿电视剧的空白;《幸福的白天鹅》获圣地亚哥国际儿童电影节“最佳艺术片”大奖。《小樱桃》、《少林海宝》、《少年司马光》等原创动漫作品唱响全国。《小小说选刊》、《百花园》成为全国小小说期刊品牌。黄帝故里拜祖大典、郑州国际少林武术节成为扩大中原文化影响力,展示郑州良好形象和崭新面貌的重要品牌。

三是坚持园区带动,促进文化产业规模化发展。高标准建设登封文化产业示范区。巩固登封“天地之中”历史建筑群申遗成果,着力开发少林禅武文化、儒学文化、道教文化和古代天文文化,打造“中华文化圣山”、“世界功夫之都”,目前,园区内的一批重点项目建设正在加快推进,计划投资将达到100多亿元。

现代至尊四大专属保障服务

2012年1月现代汽车针对旗下两款高端进口车雅科仕和劳恩斯推出的“现代至尊保障服务”,作为现代汽车针对国内市场情况度身推出的服务产品,“现代至尊保障服务”具体可细分为以下四个方面——

开创先河新车更换服务,为车主提供多一份保障

凡是在2012年1月1日至12月31日购买雅科仕/劳恩斯的车主,购车后一年内如果发生车与车之间的交通事故,对方责任超过50%,并且车辆的维修费达到购置价的30%以上,车主将事故车恢复原状后在60天内要求更换新车。现代汽车经确认后,为车主更换新车。

高标准车辆养护服务,不仅仅是增值
现代汽车特别为雅科仕和劳恩斯提供了业内最高标准的售后服务保障。例如购买雅科仕可以享受5年不限里程保修和20次免费保养;购买2012款劳恩斯则可获得5年/10万公里保修和10次免费保养的服务。

并且现代汽车还为每一位雅科仕/劳恩斯的车主配备了专属的保养师和咨询师,以保证车辆始终保持最佳状态运行,将豪华车的特质

真正发挥到极致。车辆出现故障时,现代汽车不仅提供全天候紧急救援服务,而且车辆需要维修时提供上门取送服务,真正让车主感受到贵宾级礼遇。

残值保障服务,产品价值保障体现

由于豪华车产品价值高,因此车辆残值也成为关注目标,所以现代汽车率先在国内豪华车市场以官方的形式推出残值保障服务。

凡在2012年1月1日至12月31日期间购买雅科仕/劳恩斯的车主,如果在1年内通过现代汽车指定的现代首选二手车经营有限公司出售,车主将获得最高达80%的转让价格;2年内转让,最高保值率为65%;3年内转让,残值保障率仍然可以达到最高45%。

专属增值服务,展现品牌人文关怀
凡是2012年新购雅科仕或劳恩斯的车主,

以及在成功介绍朋友购车的原雅科仕/劳恩斯车主均可携配偶参观韩国现代工厂,体验韩国的风土人情。

现代汽车的首批车主约100人,3月28日至4月1日可享受韩国至尊游的礼遇。其间入住的酒店均为韩国当地特一级的五星酒店,车主将有机会参观现代汽车牙山工厂,游览当地风景名胜,品尝不同地区的韩式美食大餐。

现代汽车还为车主准备了韩国养生健康体检/美容体验的机会。车主不仅可以获得免费豪华韩国游的机会,而且还可以对韩国文化、现代企业文化有更深入的了解,更加认同现代汽车品牌。

现代汽车相信,凭借雅科仕/劳恩斯出色的产品性能再加上现代至尊保障的四大专属服务,将会确立现代汽车在高端车领域的市场口碑,为现代汽车在高端车领域的拓展打下坚实的基础。

3 谈文化惠民措施

记者:郑州是第一批“国家公共文化服务体系示范区”31个创建城市之一,在建设过程中,郑州采取了哪些文化惠民措施?

吴天君:郑州坚持城乡文化协调发展,加快推进重大公共文化服务工程,优先安排关系人民群众切身利益的文化设施建设,不断提高公共文化服务能力和水平,基本形成了公共文化服务体系,确保城乡群众享受到更多实惠。

一是文化基础设施建设不断加强。郑州广播电视中心、郑州图书馆新馆等文化设施相继建成;11个县(市、区)的图书馆、文化馆建成投入使用,市内五区两馆建设全部达到国家二级标准。

二是文化惠民工程加快推进。实施广播电视“村村通”工程,广播节目实现全覆盖、电视信号覆盖面达到98%以上。实施文化信息资源共享工程,市级和各县(市、区)全部建设了支中心,完成了所有行政村文化信息共享工程基层服务点升级改造。全市已建成2000个行政村文化大院公共电子阅览室,新建改建了312个社区文化活动中心电子阅览室。全市114个乡镇(街道)都有单独设置、建筑面积300平方米以上的综合文化站,并能正常对外开放;全市已建成村文化大院2000个,覆盖率88%,建成社区文化活动中心512个,覆盖率83%。

三是群众文化活动丰富多彩。广泛开展广场文化系列活动,做到了“月月有特色、周周有活动”。全市性的迎春民间文艺大赛连续举办了12届。从2009年开始,我们正式开办“周末戏曲大舞台”,每周五、六固定免费为市民演出戏曲等文艺节目。此外,连续多年精心组织了“送书下乡”、“送戏下乡”、“送电影下乡”等改善农民群众文化生活的系列活动,取得了良好的社会效益。

紫荆山百货 活动时间:4月1日-4日(三)

大商集团 礼品百货 尊贵消费

4月1日

29年紫百 30年期待

90%品牌

500送290

800送290

店庆预存仅剩1天 1000送50

重点品牌满额赠

会员持卡购物满880起赠精美礼品

免费大抽奖

店庆首日任意消费即可免费抽奖,多个时段开奖300辆自行车等您来拿

重点品牌满额赠

购物满800+29加赠全自动折叠伞

联盟银行刷卡礼

刷交行全系列卡消费满1000送50团购券

持农行信用卡消费满298送电影票一张

更多活动敬请期待 活动明细详见店内明示

紫荆山百货官方微博地址: http://weibo.com/zjsbh

地址: 紫荆山路1号 http://www.zjsbh.com.cn

团购热线: 0371-65957308 服务热线: 400-1888-169